

O B R A Z L O Ž E N J E

UZ NACRT PRAVILNIKA O IZDAVANJU DOZVOLA ZA RAD (LICENCIJA) ZA OBAVLJANJE ENERGETSKIH DJELATNOSTI IZ SEKTORA NAFTNOG GOSPODARSTVA

Regulatorna komisija za energiju u Federaciji Bosne i Hercegovine – FERK ovim obrazloženjem objašnjava pravnu i činjeničnu osnovu za donošenje Nacrta pravilnika o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetske djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva.

Obrazloženje je izrađeno kako bi se omogućilo javnosti razumijevanje pravne osnove koju FERK mora uvažavati u postupku donošenja općih akata kojima se, na osnovi zakonskog ovlaštenja, na opći način uređuju pravni odnosi u cilju razrađivanja i primjene pojedinih zakonskih odredbi u vezi postupka izdavanja dozvola za rad (licencija) iz nadležnosti FERK-a vezanih za sektor naftnog gospodarstva, uz stalni naglasak na osiguranje transparentnosti, učinkovitosti i ekonomičnosti tog postupka.

I. PRAVNA OSNOVA

Zakon o naftnim derivatima u Federaciji Bosne i Hercegovine (Službene novine Federacije BiH, broj 52/14)

Člankom 25. Zakona o naftnim derivatima u Federaciji Bosne i Hercegovine propisano je kako se Pravilnikom o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetske djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva utvrđuju: vrste dozvola za rad (licencija), postupak podnošenja zahtjeva, potrebni akti i dokumentacija koja se prilaže uz zahtjev, formulari za podnošenje zahtjeva, razdoblje važenja dozvole za rad (licencije), kriteriji za izdavanje dozvole za rad (licencije), uvjeti dozvole za rad (licencije) (zajednički i posebni), zahtjev za dodatnim informacijama, obnavljanje dozvole za rad (licencije) i izmjene i dopune dozvole za rad (licencije).

II. RAZLOZI ZA DONOŠENJE PRAVILNIKA

Na temelju navedenog, a u cilju usklađivanja pojedinih odredbi postojećeg Pravilnika o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetske djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva (Službene novine Federacije BiH, broj 15/16, 82/21 i 1/23) s odredbama Zakona o energiji i regulaciji energetske djelatnosti u Federaciji Bosne i Hercegovine (Službene novine Federacije BiH, broj 60/23), te u cilju unaprjeđenja postupka izdavanja dozvola za rad (licencija), FERK je utvrdio Nacrt Pravilnika o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetske djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva. Istodobno, FERK se vodio općim ciljevima rada, propisanim Zakonom o energiji i regulaciji energetske djelatnosti u Federaciji Bosne i Hercegovine.

S obzirom na naprijed navedeno, FERK se opredijelio za reguliranje ove materije kao u Nacrtu pravilnika o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetske djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva.

III. PREDMET RAZMATRANJA PRAVILNIKA

Nacrtom pravilnika o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetskih djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva propisani su postupak za izdavanje, obnovu, izmjenu i dopunu, te oduzimanje dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetskih djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva, kriteriji za izdavanje, uvjeti, vrste, sadržaj i razdoblje valjanosti dozvola za rad (licencija), kao i način vođenja registra izdanih dozvola za rad (licencija), te način njihovog nadgledanja.

IV. SVRHA OBRAZLOŽENJA

Svrha obrazloženja je informiranje javnosti o činjeničnim i pravnim osnovama Nacrta pravilnika o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetskih djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva.

Ukoliko se iz sažetka komentara zainteresiranih osoba ocijeni kako je neophodna suštinska revizija nacrta pravilnika, FERK će obnoviti postupak opće rasprave, sukladno članku 36. stavak (2) Poslovnika o radu Regulatorne komisije za energiju u Federaciji Bosne i Hercegovine (Službene novine Federacije BiH, broj 95/23) i članku 12. stavak (2) Pravilnika o javnim raspravama (Službene novine Federacije BiH, broj 95/23).

Ukoliko su komentari takve naravi da ne zahtijevaju suštinsku izmjenu ili ukoliko FERK odluči ne vršiti reviziju predloženog teksta, isti će staviti na dnevni red redovite sjednice, razmotriti i usvojiti.

V. PLANSKE AKTIVNOSTI FERK-a

Nacrt pravilnika o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetskih djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva FERK je usvojio na XVIII. redovitoj sjednici održanoj 28.8.2024. godine. Obavijest o održavanju sjednice objavljena je 22.8.2024. godine, na službenoj internetskoj stranici FERK-a.

Uz nacrt pravilnika, FERK je na istoj sjednici usvojio i tekst Obrazloženja uz ovaj nacrt i utvrdio tekst Obavijesti za javnost, za prikupljanje komentara i održavanje usmene opće rasprave. Obavijest za javnost za prikupljanje komentara i održavanje usmene opće rasprave tijekom koje će FERK zaprimati komentare javnosti, objavit će se na službenoj internetskoj stranici FERK-a.

Zainteresirane pravne i fizičke osobe mogu podnositi pisane komentare na Nacrt pravilnika o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetskih djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva u razdoblju od dana objavljivanja obavijesti do dana isteka roka za podnošenje pisanih komentara. Nacrt pravilnika s Obrazloženjem moći će se preuzeti u sjedištu FERK-a, na protokolu, Kneza Domagoja 12 A u Mostaru ili na službenoj internetskoj stranici FERK-a, www.ferk.ba, u razdoblju od 3.9. do 17.9.2024. godine, kada ističe rok za podnošenje pisanih komentara. Pisani komentari moraju biti potpisani.

FERK će održati usmenu opću raspravu o nacrtu pravilnika 13.9.2024. godine, u Mostaru, u prostorijama FERK-a, s početkom u 11 sati.

Na usmenu opću raspravu mogu doći sve zainteresirane pravne i fizičke osobe, kojima će se pružiti mogućnost davanja komentara na nacrt pravilnika. Vremenski rok za davanje komentara bit će ograničen sukladno uputama danim tijekom usmene opće rasprave. Voditelj rasprave je osoba koju odredi FERK.

Svi zaprimljeni pisani i usmeni komentari će biti pažljivo razmotreni, te će isti uz izvješće voditelja postupka s opće rasprave biti objavljeni na službenoj internetskoj stranici FERK-a.

Prijedlog Pravilnika o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetskih djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva pripremljen od voditelja postupka opće rasprave bit će razmatran u svrhu usvajanja na redovitoj sjednici FERK-a koja će se održati sukladno planu rada FERK-a o čemu će javnost biti pravodobno obaviještena.

Kada bude usvojen, Pravilnik o izdavanju dozvola za rad (licencija) za obavljanje energetskih djelatnosti iz sektora naftnog gospodarstva se dostavlja na objavu Službenim novinama Federacije BiH.

FERK zadržava pravo izmjene ovih planskih aktivnosti.